

應俱備……

醫學系第一屆 陳寬正

○○同學：謝謝您的來信，很高興得悉學校的近況，前次事務同學來信裏，也提及母校教學醫院興建的好消息，對於吃盡苦頭的吾校畢業生而言，母校高水準的教學醫院的興建，是我們期盼最殷切的，這也是這幾年來吾校友們一再敦促學校當局優先考慮的一項建設，深信校友們均會鼎力支持的。

我想母校此次教學醫院的興建，可能是改變社會對母校印象的最好機會。同時，社會人士對母校的評價，除了畢業校友的表現之外，最重要的是將來母校教學醫院對社會服務（貢獻）的多少。將來的母校教學醫院，應是診治各種疑難危症的醫學中心。除了完備的檢驗部門（如病理、臨床化學、X光科等）及中、西醫臨床科之外，從外科的觀點，諸如 Intensive Care Unit, (包括 Neonatal Care), Trauma Unit, Burn Unit, Hemodialysis Unit Qncoology 以及 Cardiac - vascular disease ……等等，都是現代化教學醫院所應俱備的特別部門。

由於吾校畢業生進入國內比較好的醫院實習的機會不多，而將來到美國來學習的機會也逐漸減少（目前外國人很困難進入好的教學醫院），唯有一所具備現代化的吾校教學醫院才能給予大部份的吾校畢業生及在校同學們適當的臨床學習機會。

以上簡單敬覆，以後再談。

祝 愉 快

陳寬正 敬上
6月5日

東洋人情

醫學系第二屆 梁漢生

至於旅美的生活，流浪異鄉為異客。與自己的家鄉迥然不同，苦是受得差不多了。洋相也會出過了，生活點滴真不知從何談起，所幸目前的學習機會還相當不錯，是稍可安慰的，目前敝人在密契根州立 Wayne 大學醫學院心臟胸腔外科。此校創立於 1868 年，據說目前是美國第二大醫學院，位於四百多萬人口的底特律市內，各教學醫院集中在一起稱為

Detroit Medical Center。外傷之多，以及奇症雜病種類之繁，難以想像，在我們的領域裏，由於近年心臟外科的進步，一般食道及肺疾病，似逐漸被視為次要，成人心臟手術方面，這裏與其他醫院相似，以心瓣膜置換，是狀動脈接合，動脈瘤切除等為主，先天性心脏病手術方面，則近三年來，自新興建的小兒科醫院 (Children Hosp. of Michigan 三百多床) 啓用後相當特出，目前我們的手術例數

，據說在美國僅次於 F. ston Children Hosp. (哈佛大學)，而手術成績則與各大中心相上下。所以自本年四月起遠在千里之外的波士頓大學 (Boston University) 還派一位住院醫師輪到此醫院來。

以上簡單敬覆，以後再談。

祝 愉 快

梁漢生 上 1/31

許社長：

1月27日信收到，致謝不敢當，你為熱心公益倍極辛勞，謹表內心的敬意與謝意。

這次聯絡未獲其他校友回音，我想很可能和我心情與遭遇一樣，因以前書信未獲回音，也就不再自作多情了，在日僅有東京校友會，去年因大家忙沒有開會，負責人沒確定，不過口頭上大家都贊成第二屆校友李正雄博士，他已應聘東京醫大（私立），你若能鉗車他，日本概貌可一覽無遺，他為人熱心，亦為我所最佩服者之一，地址是東京都新宿區戶山町 43-121。

1月27日信收到，致謝不敢當，你為熱心公益倍極辛勞，謹表內心的敬意與謝意。

這次聯絡未獲其他校友回音，我想很可能和我心情與遭遇一樣，因以前書信未獲回音，也就不再自作多情了，在日僅有東京校友會，去年因大家忙沒有開會，負責人沒確定，不過口頭上大家都贊成第二屆校友李正雄博士，他已應聘東京醫大（私立），你若能鉗車他，日本概貌可一覽無遺，他為人熱心，亦為我所最佩服者之一，地址是東京都新宿區戶山町 43-121。

我個人比較喜歡台灣的年，雖然過去覺得太吵鬧，但比起日本新年（日本新曆年的）的鶯雀無聲要好多了，因那象徵著生氣，日本放假更寂靜，連汽車聲都沒有，人也少，像是空襲警報，無比的寂寞。若到人多地方如西門町樣，則人又太多，花新台幣一百多結果還是站票，日本人也看得其樂無窮，真是個不會享受會吃苦的民族，所以犯罪率比起紐約幾乎等於零，因大家易於知足，不像美國講究奢華，窮人看了別人物質享受就氣而搶或犯罪，你或許將來此，讓我先給你打防疫針，在外國千萬不能以國內人情來衡量，這是 99% 人的經驗，若碰到像國內那樣待你，那就該欣喜若狂比 20 萬還難得，是意外的意外，人情的冷淡才是正常現象。